

Száz hallgatót támogat a szegedi önkormányzat A város ösztöndíjasai



Bartha László polgármester Petrovics Klára negyedéves joghallgatóknak nyújtja át az ösztöndíjat. (Fotó: Karnok Csaba)

Ötödik alkalommal adták át a Szeged önkormányzata által 1999-ben alapított ösztöndíjat azoknak az egyetemi és főiskolai hallgatóknak, akik a város felsőoktatási intézményében, illetve a hit tudományi főiskolán jó tanulmányi eredményt értek el.

A félévente meghirdetett pályázatra idén 432 diák jelentkezett. Közülük választották ki az egyetem karain működő hallgatói önkormányzatok azt a száz fiatalt, akiknek a pályázatairól aztán az önkormányzat és az universitas képviselőiből álló öttagú kuratórium mondta ki a végső szót.

Az egyes karokról az oda járó diákok létszámának ará-

nyában kerültek ki az ösztöndíjasok, akik tíz hónapon keresztül havi tízezer forintot kapnak a várostól. Az önkormányzat egyébként tervezi, hogy a legkiválóbb diákokkal további segítségnyújtásról is tárgyalni kezd, s megvizsgálják, milyen területen tudná a város hasznosítani a fiatalok tudását.

A most megítélt ösztöndíjakat tegnap délután adta át Bartha László polgármester a városháza dísztermében. Az alábbiakban a támogatott hallgatók nevét olvashatják.

Ambrus Róbert, Amold Erzsébet, Antal Zsuzsanna, Babarcsi Dóra, Bajcsi Dóra, Barát Anna Melinda, Bálint Ildikó, Beke Mihály, Bencsik Zita, Bencze Mariann, Berente Mariann, Burkovic Péter, Búzás Dóra, Búzás Zsuzsa, Csi-

csirkó Csaba, Csupor Dezső, Cziszter Zsuzsanna Laura, Deák Gábor, Dobrán Zsuzsanna, Dohar Katalin, Dombi Katalin, Dörnyei Ágnes, Farkas Nóra, Fazakas Attila, Fekete Zoltán, Fiala Károly, Földvály Mónika, Fülöp Vanda, Fűrész Gábor, Györpál Zsuzsanna, Hangya Lajos, Janurik Boglárka, Jójárt Báborka, Katona Bianka, Kemenczei Zsolt, Kemény Annamária, Kerényi Mariann, Király Norbert, Kiss Katalin, Kiss Tünde, Kiss Zoltán, Kolarovszki Sipiczki Zoltán, Kollár Ágnes, Koller Nóra, Kovács Anita, Kovács Eszter, Lengyel István Pál, Lukovics Miklós, Marofka Ferenc, Mohai Zsuzsanna, Nagy Gábor Dániel, Nagy Gábor Ferenc, Nagy-György Judit, Nagy László, Nagy Mariann, Nagy Tibor, Nyíri Már-

ton, Ordas Anita, Ormai Zoltán, Papp Bernadett, Pál Melinda, Petrovics Klára, Péter Zsuzsanna, Pintér Lajos, Pócsik Olga, Pölösné Hudák Dóra, Prikidánovics Dóra, Puskás Hajnalka, Pusztai Virág, Rajki Zsanett, Rajnai Judit, Rosztási Ágnes, Sarlós Ferenc, Sáfár Judit, Schneiderné Tóth Mária, Schrim Anita, Sós Tünde, Strihó Krisztina, Szabó Ágnes, Szabó Szilvia, Szalai László, Szentesi Tibor, Szécsi Ildikó, Szomora Zsolt, Szögi Andrea Katalin, Szűcs Mária, Terbe Éva, Tokodi Margareta, Tóth Tímea, Tóth Zsolt, Tricz Árpád, Varga Szabolcsné, Varga Szilvia, Urbán Mónika, Vas Réka, Vass Csaba, Végh Zsuzsanna, Vincze Mónika, Vukman Péter László, Zádor Zsolt.

H. Sz.

Buszbaleset, két sérülttel

Munkatársunktól

Mentőautó és személygépköcsi karambolozott tegnap délelőtt a Tisza Lajos körút fogászati és szájszészeti klinika előtti szakaszán. Néhány perccel később autóbusz ütközött személygépkocsival a nagykorúton.

A mentőautó egy, az úttest szélénél parkoló személygépkocsit került ki éppen, amikor az autó elindult, így összeütközött a szabályosan haladó mentővel. A balesetben személyi sérülés nem történt, a kár nagyságának felmérése még tart. A helyszínre érkező rendőrök helyszíni bírságot róttak ki a körültekintés nélkül elinduló autós sofőrjére.

Egy, a nagykorú belső forgalmi sávjában haladó 21Y-jelzésű Tisza Volán-autóbusz nem tartotta be a követési távolságot, és hátulról



Senki sem sérült meg súlyosan a buszbalesetben. (Fotó: Karnok Csaba)

beleszaladt az előtte szabályosan haladó Skoda típusú személygépkocsiba. A bu-

szon több utas is tartózkodott, közülük ketten könnyebben megsérültek.

A buszvezető ellen szabálysértési eljárást kezdeményezett a rendőrség.

Lengyel László a hazai viszonyokról

Munkatársunktól

Lengyel László, a Pénzügykutató Részvénytársaság elnök-vezérigazgatója volt tegnap a Szegedi Akadémiai Bizottság tudósklubjának vendége, akit Galambos Gábor egyetemi tanár, a tudósklub titkára köszöntött a megjelent közel ötvenfős érdeklődő előtt. Az előadó részletesen taglalta a magyar gazdaság rendszerváltás utáni átalakulását a közelgő választások és az EU-csatlakozás fényében, megvizsgálta, hogy az Amerikát ért terrortámadás hogyan hat a világ és a magyar gazdaságra, valamint a választások előtt a kormánypártok és az ellenzék helyzetét elemezte.

A magyar gazdaság huszadik századi virágkora, jelentős mértékű fellévése 1996 végétől 2000 áprilisáig tartott – fogalmazott Lengyel László. Ez alatt a négy év alatt csökkent az infláció és a munkanélküliség, és betelepült a külföldi tőke. Ez az időszak szerencsés módon egybeesett a világgazdaság kon-

junktúrájával. Tavaly áprilistól kezdődően azonban a magyar gazdaság növekedése lelassult, csökkent a termelés és a beruházás. Ekkor még az USA-ban nem indultak el azok a negatív gazdasági folyamatok, amelyeknek „csak” a betetőzése volt a tragikus szeptember 11-ei terrortámadás és annak az egész világra kiható politikai és gazdasági következményei – hangsúlyozta az előadó. Hozzátette: a magyar gazdaság növekedésének üteme megtört, és ennek belpolitikai okai vannak. Egyrészt a kormánypárt nem építette ki megfelelő módon a gazdasághoz nélkülözhetetlen infrastruktúrát, példaként a hiányzó autópályákat említette. A nagy külföldi befektetők jelenleg kívárnak. Másik okként azt emelte ki, hogy a kormány állami intervenciókat alkalmazott a jelentősebb gazdasági ágazatokban, mint például a Mol gázáremelésénél. És végül a kormány árfolyampolitikáját hangsúlyozta a szakember.

Parkolópályára tett szegedi vállalkozó

Minipark kontra Citypark

Precedens értékű ítéletre vár egy informatikával foglalkozó szegedi vállalkozás. Amennyiben a Legfelsőbb Bíróság az Orosz Sándor által vezetett Miniform Kft.-nek ad igazat a szoftverek szerzői jogi védelméhez kapcsolódó ügyében, úgy megbénulhat több magyar város, köztük Sopron, Kőszeg és Gyöngyös parkolási rendszere.

A szegedi Orosz Sándor története 1997-es keltezésű. A programtervező matematikus által irányított szegedi Miniform Kft. ugyanis a mondott évben értékesítette először Minipark néven a parkolás-ellenőrző ügyviteli számítógépes programcsomagját. Mivel a fizető parkoláshoz tartozó ügyviteli programok piaca korlátozott és viszonylag zárt, jó üzleti reményekkel indult az értékesítés.

A kft. által finanszírozott szoftvert Orosz Sándor tulajdonostársra, Máró György kényszerítette el. A programcsomagra külön szerződést kötöttek a felek, amelyben rögzítették a Miniform Kft. tulajdon- és értékesítési jogait. Ugyanez a megállapodás azt is tartalmazta, hogy a tulajdonjog akkor sem változik meg, ha a programcsomagot módosítják, kiegészítik, más, vagy magasabb verziójú programnyelvre írják át. Máró György 1999 elején, kisebbségi tulajdonrészét megtartva, kilépett a kft.-ből. Elmondása szerint azért, mert a Miniform nem értéke-

sítette az általa kidolgozott szoftvert, amiből jelentős anyagi hátránya származott. Máró rá fél évre Citypark néven a cégein és egy budapesti vállalkozáson keresztül forgalmazni kezdte a „miniformos” szoftvert, illetve annak módosított változatát. A parkolási automatákkal kereskedő budapesti vállalkozással együtt Máró több olyan városnak adta el a nem jogtisza szoftvert, amelyek a Miniform potenciális vevői voltak. Orosz Sándor jogi úton próbálta meg visszaszerezni elvesztett piaci pozícióit, így hát pert indított Máró György ellen.

A Csongrád Megyei Bíróság elsőfokú ítéletében Máró Györgyöt kártérítésre kötelezte, egyúttal kimondta, hogy a Citypark a Miniform Kft. tulajdonosa. A megyei bíróság zárta a lopott programot. A Legfelsőbb Bírósághoz fellebező Máró György nem foglalkozott a megyei bírósági ítéletével, hiszen a szoftver zárlatát követően egy héttel már egy rendezvényen mutat- ta be a Citypark 2011 néven

jegyzett parkolás-ellenőrző számítógépes programcsomagját.

Mindeközben Orosz Sándor megpróbált tárgyalni, egyezkedni azokkal a városokkal, ahol a zárolt programot használják, de mindenütt elutasították. Ha a Legfelsőbb Bíróság a Miniform Kft.-nek ad igazat, akkor a „cityparkos” városok komoly többlet kiadásra kényszerülnek, hiszen az inkriminált szoftvert nagy valószínűséggel cserélniük kell. Ezzel átmenetileg akár több magyar város, köztük Sopron, Kőszeg, Pápa, Tapolca, Hévíz és Gyöngyös parkolási rendszere is megbénulhat.

A Miniform Kft.-t a két éve tartó per alatt körülbelül 10-12 millió forint veszteség érte azzal, hogy a Citypark programcsomagot Máró György alacsonyabb áron és árukapcsolással együtt értékesítette és értékesíti a mai napig.

Orosz Sándor végső elkésze- redésében levelet írt az igazságügy-miniszternek. *Dávid Ibolyát* arra kérte, segítsen, hogy ügyében minél hamarabb szülessen jogerős bírói ítélet. Orosz szerint egy ilyen ítélet precedens teremthetne a szoftverek szerzői jogi védelméhez kapcsolódó további jogalkalmazásban.

Sz. C. Sz.

A szerző joga

Az engedély nélkül használt számítógépes programok után az úgynevezett szoftverrendőrség nyomoz hazánkban. A nemzetközi szoftverrendőrség magyarországi képviselőjét a 80272-000-as forródróton lehet elérni. A szerzői és szomszédos jogok védelméről szóló törvény értelmében súlyos pénzbüntetésre számíthat az, akinél illegális szoftver ta-

lálnak. Üzletszerűség esetén a büntetés akár két év börtön is lehet. A szakemberek szerint a nem jogtisza programok használata rendkívül elterjedt hazánkban. A károsultaknak a bizonyítás jelenti a legnagyobb gondot, ugyanis a tolvajok viszonylag kis munkával módosíthatják a program megjelenését, a vevő és az eladó pedig üzleti érdekre hivatkozva nem

engedi meg a szoftver megtekintését. A nyugati országokban hetek, hónapok alatt döntenek a bíróságok a nem jogtisza szoftverek ügyében. A vállalat-őrások peres ügye természetesen több időt vesz igénybe. Nálunk évekig pereskednek még egy egyszerűbb eset kapcsán is a felek. Precedens értékű ítéletről a szakmának nincs tudomása.

A szemétszüret díjazottjai

Munkatársunktól

A Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. ügyfélszolgálati irodájában tegnap délután kihirdették az „ösi szemétszüret”

eredményét. A környezetgazdálkodási kht. és a *Kiss Ferenc Csongrád Megyei Természetvédelmi Egyesület* közös szervezésében meghirdetett szemét-

gyűjtő verseny első helyezetteje a Karolina Általános Iskola, második lett az Orczy István Általános Iskola, harmadik pedig a Napos Úti Általános Iskola.

Hon-vágya csillapíthatatlan?

Bármilyen lakástervéhez van hitelünk

Állami támogatással: **2,75%* éves kamattól**

Euró alapú hitel: **7,75% éves kamat**

Forint alapú hitel: **14,50% éves kamat**

• MKB •
Lakáshitelek

Bővebb információ: 6720 Szeged, Kölcsey u. 8., tel.: (62) 420-000
vagy www.mkb.hu

*Állami kiegészítő és forrásoldali kamattámogatással